

SESIÓN ORDINARIA

Fecha: 2 de agosto de 2018
Lugar: Sala de Juntas 2 del AA3

Hora de inicio: 13:10 hrs
Hora de finalización: 14:40 hrs
Elaboró: Martha Lourdes Santos Pérez

| Asistentes | | | |
|---|--|--|---------------------|
| Coordinador del AA3 | Mtro. Pedro Bollás García | | |
| Responsable de la Licenciatura en Psicología Educativa | Lic. Cuauhtémoc Gerardo Pérez López | No asistió | |
| Representante del personal académico del AA3 en la Coordinación Académica de la Unidad Ajusco | Mtra. Elsa Lucía Mendiola Sanz | Al ser la encargada del Despacho de la Secretaría Académica, no le es posible asistir. | |
| Responsables de los Cuerpos Académicos | | | |
| | Nombre del Cuerpo Académico | Responsable | Observaciones/Firma |
| 4 | ED: Educación y Desarrollo | Dr. Fernando Salinas Quiroz | |
| 8 | FPE. Formación de Profesionales de la Educación, Procesos Cognitivos y Psico-culturales de la Enseñanza Escolarizada | Lic. Cuitláhuac Isaac Pérez López | No asistió |
| 16 | EM Educación Matemática | Mtro. Juan de Dios Hernández Garza | |
| 21 | CYSMA Concepciones y Saberes Matemáticos | Mtro. Francisco Javier Moreno Torres | No asistió |
| 24 | EDUCIEN Educación en Ciencias | Dra. Diana Patricia Rodríguez Pineda | |
| S/N | ESEEA Educación Sensorial: Experiencia Estética y Arte | Mtra. Alma Eréndira Ochoa Colunga | |
| 39 | EHTE Enseñanza de la Historia y Uso de las Tecnologías Educativas | Mtra. María Lorena Yoloxóchitl Quintino Salazar | No asistió |
| 69 | EPPE Estudios Psicológicos de Procesos Educativos | Dra. Haydée Pedraza Medina | No asistió |
| 89 | CEDUMENTE Construcción de Conocimiento y Educación de Mente en Contextos Culturales Diversos | Mtro. José Simón Sánchez Hernández | |
| S/N | EDUCYT Educación en Ciencia y Tecnología | Mtra. María Luisa Jiménez Medina | |
| S/N | PEACE Psicopedagogía, Enseñanza y Aprendizaje en Contextos Escolares | Mtra. María Imelda González Mecalco | |
| S/N | ASC Aprendizajes en Sistemas Complejos | Mtra. Alejandra Castillo Peña | |
| S/N | PE Psicosociología de la Educación | Mtra. Carla Hernández Aguilar | |

Orden del día

1. Firma de la minuta del 28 de junio del presente.
2. Comité Electoral de la COMIN.
3. Revisión del programa de actividades del curso/taller: evaluación de la docencia.
4. 40 aniversario de la UPN, se amplía el periodo de recepción de textos.
5. Denuncia hostigamiento y acoso sexual.
6. Asuntos generales:
 - Programa para atender el rezago en titulación.
 - Propuesta para combatir la discriminación en la UPN-Ajusco.
 - Servicio de impresiones y fotocopiado en el AA3.
 - Información del Mtro. Simón Sánchez Hernández.

Síntesis de la sesión

1. Se firmó la **minuta** del pasado **28 de junio** del presente.
2. El Mtro. Pedro Bollás informa que, en sustitución de la Mtra. Yanalte Álvarez, a partir de esta sesión se incorporará al Consejo Interno la Mtra. Imelda González como responsable del Cuerpo Académico: Psicopedagogía, Enseñanza y Aprendizaje en Contextos Escolares (PEACE). Después de leer el orden del día, el Dr. Fernando Salinas, solicita incluir dos puntos: Comisión de violencia y servicio de impresiones y fotocopiado en el Área.
3. La Dra. Diana Patricia Rodríguez y la Mtra. Carla Hernández, informaron que cuentan con un documento inicial de la convocatoria para la elección del suplente de la **COMIN**, y que dicha convocatoria se podrá emitir la siguiente semana.
4. Posteriormente el Mtro. Pedro Bollás, expuso el **programa de actividades del curso/taller evaluación de la docencia**, precisó que se llevará a cabo los días 7 y 8 del presente de 10:00 a 14:00 horas en el salón 411, al respecto los integrantes del Consejo Interno, solicitaron modificar el orden de las actividades, quedando de la siguiente manera, el primer día se presentaran cuatro conferencistas: Mtro. Pedro Bollás García, Dra. Alicia Rivera Morales, Dra. Guadalupe Carranza Peña y el Dr. Armando Ruiz Badillo; en el segundo día, se desarrollarán las mesas de trabajo. El Mtro. Pedro Bollás reiteró que dicha actividad tiene la finalidad de conformar una Comisión de Docencia que dé seguimiento a la propuesta de evaluación.
5. Referente a la recepción de textos para ser publicados en el marco de los festejos del **40 aniversario de la UPN**, el Mtro. Pedro Bollás informó que se amplió el **periodo de recepción**, para el próximo **6 de agosto** del presente.
6. Se informa que la Dra. Adriana Castañeda, presentó una **denuncia por hostigamiento y acoso sexual** al Comité de Ética y Prevención de Conflictos de Interés de la UPN (turnaron copias a Rectoría, Secretaría Académica, Dirección de Jurídico, a la Coordinación del Área y al Responsable del Programa Educativo). Al respecto, la Mtra. Alma Eréndira Ochoa, refirió que la agresión la realizó un estudiante de la Licenciatura en Psicología Educativa, a través del correo electrónico institucional de la Dra. Castañeda. Ante este suceso, el Mtro. Pedro Bollás informó que la Mtra. Elsa Mendiola (Secretaria Académica) expondrá el caso ante el Consejo Técnico de esta

Casa de Estudios, y propone sancionar al estudiante con la suspensión de un semestre, aclara que dicha sanción debe ser aprobada por ese Órgano Colegiado. El Dr. Fernando Salinas y la Mtra. Alma Eréndira Ochoa, insisten que las autoridades deben crear un protocolo de acción para estos casos, tal y como los Dres., Rosales, Lozano y Salinas han venido insistiendo desde hace meses a las autoridades, debido al que el protocolo publicado por la Secretaría de Gobernación en el Diario Oficial Federación el 31 de agosto de 2016 es un documento macro que sirve como modelo para que cada dependencia/entidad de la Administración Pública Federal realice el propio. Aunado a esto, el Dr., Salinas explicó que existen dependencias exitosas en otras instituciones de Educación Superior y que es cuestión de voluntad política para realizar un protocolo institucional. Por lo anterior el Mtro. Pedro Bollás solicitará, por escrito, a las autoridades de la UPN, que se genere un Órgano Colegiado o Comisión para atender estos casos de violencia.

7. En **asuntos generales**: se abordaron los siguientes puntos:
- A. En Secretaría Académica, el Mtro. Fernando Velázquez Merlo presentó el **Programa para atender el rezago en titulación** y mencionó que en la elaboración participaron la Dra. Adelina Castañeda y la Dra. Haydée Pedraza. La finalidad de dicho programa es brindar asesorías, dar seguimiento y, si es el caso, asignar asesor. En este programa se inscribieron 160 egresados y cuenta con 15 profesores interesados en participar. Los miembros del Consejo Interno, solicitan que dicho proyecto sea presentado en el Área para conocer con precisión las actividades que se realizarán, ya que cada Licenciatura de la UPN cuenta con una Comisión de titulación. El Mtro. Pedro Bollás invitará a los responsables para que brinden información a los profesores del AA3.
 - B. El Dr. Fernando Salinas menciona que a petición del Dr. Ignacio Lozano quien junto con la Mtra. Lorena Quintino, estuvo encargado de elaborar una **Propuesta para combatir la discriminación en la UPN-Ajusco** solicita ser convocado para presentarlo en el Consejo Interno.
 - C. En relación con el **servicio de impresiones y fotocopiado en el AA3**, se informó que una semana previa al periodo vacacional de julio se instalaron las impresoras en las distintas Áreas de la Universidad. Se solicitó contar con claves para los usuarios para que puedan hacer uso del servicio en horarios problemáticos como la tarde, donde suele ser difícil contar con apoyo administrativo y el cuarto de fotocopiado está desatendido y bajo llave tiempo considerable.
 - D. El **Mtro. Simón Sánchez Hernández** menciona que ha asistido a las reuniones nacionales organizadas por las Unidades UPN, en ellas se está elaborando un documento denominado "Proyecto Académico de la UPN" en él se tiene contemplada la formación de maestros en tres aspectos fundamentales: 1) Educación inicial, particularmente para los que atienden poblaciones indígenas, 2) Enseñanza de la lengua extranjera Inglés y 3) Evaluación docente en el contexto de la reforma educativa. Aclara que dicho documento será presentado a finales de agosto, posterior a ello se informará al Consejo Interno.

Acuerdos

1. Enviar, vía correo electrónico, el programa del curso/taller: evaluación de la docencia, corregido.
2. El Mtro. Pedro Bollás elaborará un documento en el que se le solicitará a las autoridades, brindar atención a los docentes que sufran algún tipo de agresión.
3. Próxima reunión 16 de agosto de 2018, a las 13:00 horas en la sala 2 del Área.